

青青清明

墓地供应充足价格较为平稳

2万元左右中档墓卖得最好

本报3月30日讯(记者李榕) 两件事总是刺激公众的神经——住房和墓地。清明节临近,有关墓地的讨论声不绝于耳。3月30日,记者走访了德州市内的几家正规公墓,目前德州陵园墓地供应充足,未出现一地难求的现象。从销售情况来看,2万元左右的中档墓地仍是市民的首选。

位于德州市德城区105国道西侧的福山陵园是山东省民政厅和德州市人民政府批准,由德城区民政局主管的德州市最大的园林式公墓,园内已售出的墓地量在

3000个左右,建好待售的有500余个。“1万-3万元的中档墓地是目前销售最好的,面积在1.2平方米。”福山陵园工作人员介绍,250余亩的院内,因墓地位置不同、墓碑石材不同,价格也略有差异。新建的“孝德园”因处于墓区进口处,且靠近水源,最受市民欢迎,被称之为“风水宝地”。“墓地的费用包含墓碑石材、土地费、绿化等管理费,墓地使用后,20年内不需要缴纳任何费用。”

德州永安陵园墓地的价格从2万元到6万元不等,每种墓地的类型都是1.2平方

米,其中2万-4万元左右的墓地销售情况最好。“在德州,6万元购置一块墓地已经算‘天价’了,相比于其他价格的墓地,购买者仍是少数。”德州市永安陵园相关负责人张胜岂介绍,主要因墓碑石材不同造成墓地价格差异,以花岗岩为例,算是墓碑中的上等石材,价格远高于大理石的墓地。

此外,记者了解到,在德州的经营性墓地市场,一地难求的情况并没有出现。其中,永安陵园内有建好的墓地七八千块,其中仍有1/3处于空置状态,而且院内还有

可开发的空地足够售卖10-20年;福山陵园已卖出的墓地量仅占院内可修建墓地量的10%,足够售卖50年,德州根本不存在墓地供不应求的情况。

市民在选购墓地时,除了考虑墓地价格、陵园位置等因素外,陵园服务受到了更多的关注,所以陵园在销售墓地时,会将优质的服务作为陵园重点推介的优势。以福山陵园为例,除了专业的服务以外,还有经宗教局批准在园内建成宗教场所“德福园念佛堂”,为园内安息的逝者超度祈福等。

汽车票随时买 高铁票却难求

本报3月30日讯(记者徐良) 清明假期临近,3月30日记者从德州火车站、高铁德州东站了解到,4月3日至7日德州至北京、烟台、青岛、杭州等方向的票源较紧张,高铁票几乎无剩余。汽车客运方面,汽车客运中心根据客流情况随时安排加班车,旅客不必担心排队买票乘车。

3月30日,火车站临时站房售票大厅内购票者并不多,而取票机前的旅客接连不断。游动字幕上显示,4月3日至7日德州至北京、青岛、杭州等方向的硬座、硬卧等票量不断较少,有的卧铺票已经售罄。工作人员告诉记者,清明出行主要以短途为主,目前清明假期的车票已经所剩无几。为应对节日运输高峰期,4月3日至6日加开北京至德州间T5231/2次列车。

3月30日下午,记者在订票官网看到,4月3日下午开往青岛、杭州、上海等方向的高铁车票已无余票,4月4日的高铁票也所剩无几,各个方向的返程票也比较紧张。京沪高铁德州东站工作人员称,假期期间预计可发送旅客2万人,因假期客流给铁路运输带来的压力较大,有些方向已无余票或许与铁路部门分配的票额较少有关,旅客可随时关注余票情况,及时锁定退票和改签票。

德州汽车客运中心工作人员介绍,清明假期客流主要以短途快客为主,预计可发送4万余人。

交通预警发布 祭扫错峰出行

本报3月30日讯(记者张磊 通讯员张亚磊) 为了应对清明节祭扫高峰,德州交警直属一大队结合辖区近期各路段行车流量数据、易堵状况,给市民做出了合理的出行提示。

“德城区两大墓园分别是处于105国道的黄庄立交南段以及104国道虎仓路附近,平时运输车流量就大,而且今年的清明节正值周末。”执勤民警称,两处陵园停车区域有限,给前来扫墓的市民带来极大的不便,极易发生拥堵及事故,从市区到两处陵园行驶路线尽力避开迎宾大道及解放大道德苑宾馆以北的路段。

德州交警直属一大队相关负责人介绍,他们将增派警力在陵园入口、收费站、重要路口、服务区路段进行疏导管控,引导车辆分道行驶,提高通行效率。在亲水南街、通达南街等处设立指挥疏导岗位,防止进服务区车辆排队挤占车道。

交警部门在此提醒,扫墓时间尽量避开上午时段,不祭扫的车辆尽量绕行祭扫路段,提前注意天气变化,选择适宜的交通工具。扫墓途径路段如遇交警疏导交通时,应积极配合指挥,必要时耐心等待,保证车辆安全顺利通过。



低碳祭祀

近日,德州市福山陵园开展了“文明低碳祭祀”宣传活动,倡导文明祭祀新风尚。工作人员在中心广场、植物园等五个人员密集点设立宣传点,向过往市民发放倡议书。

本报记者 李榕 摄

祭祀品添了不少新花样

WiFi路由器仍抵不过烧纸

本报3月30日讯(记者贺莹莹) 3月30日,记者采访了解到,如今祭品除“元宝”、菊花、香烛、纸钱等传统祭品外,祭品市场又出现不少与时俱进的新潮品,但相比传统祭祀品来说,销量较少。

30日,在东风东路附近祭品商店,“iPhone6”、“3D电视”、“WiFi路由器”,引来不少人围观。“扫了这么多年

墓,WiFi路由器,还是第一次见。”家住东方家园的周女士说:“奶奶生前没玩过电脑,那些老祭品太常见了。买个WiFi路由器,老人可以上网解闷,觉得很有意思。”祭品店一名女老板介绍,现在创意祭品还真不少,WiFi路由器是今年推出的新品。售价10块一个,但是销量一般,还是年轻人买的多,老年人大多不买账,很多祭扫者顶多

买一点烧纸。

“还是普通烧的物品好卖,如冥币、衣服等。奢侈的如电脑、电视等也有人买,但不多。”德州市中医院附近的祭品店老板称,另类祭品不敢进货,怕卖不出去。“普通纸钱五六元,新型的祭品要贵一些。”

另外,记者了解到,除了实体店,网店的新潮祭品也花样百出,记者在淘宝网

上看到,发现许多专卖纸扎祭品的店里都出现了“iPhone,iPad,WiFi”等产品,大多用环保纸制作,做工精细逼真。介绍页面上,赫然写着“按1:1的比例全手工制作,包括充电器、座架、数据线、高级耳机、USB充电器等。”但也有不少市民表示,清明节是表达对逝者缅怀,应该崇尚绿色祭祀、文明祭祀,尽量少烧、不烧纸钱。